
                               PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTOS
1 SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE

2 Conselho Municipal de Saúde
1 Criado pela Lei Municipal 752, de 08 de julho de 1991.

1
2 Ata  da  Plenária  Ordinária  de  janeiro  de  2013.  Realizada  no  dia 
29/01/2013, terça-feira,  às   18h30   na sede DO A.T.M.A.S  , sito à Av. Rua 
São Paulo, nº 47 – Vl. Belmiro – Santos/SP. Convocação publicada no D.O 
de Santos, dia 26  /01  /2013, comunicado no Jornal A TRIBUNA – Coluna   
“Agenda  Cidadã”  no  dia  27  /01  /2013  e  divulgação  através  do  site   
www.portal.santos.sp.gov.br/conselhos.

1) Leitura, apreciação e aprovação da Ata da Plenária de dezembro/2012;
2) Informes do Conselho Municipal de Saúde;
3) Informes da SMS;
4) Informes da 12ª CONFMSS);
5) Apresentação  do  Projeto  “Vigilância  em  Saúde  do  Trabalhador:  vivência 
compartilhada entre a SEVREST-Santos-SP e a UNIFESP”;
6) Apresentação do projeto da APPC;
7) Assuntos gerais, referente ao Município de Santos;

Com quorum regimental, o Sr. Luiz Antônio da Silva, presidente do CMSS agradece a 
presença de todos e da inicio a reunião às 18:55 horas.  Item 1) LEITURA, APRECIAÇÃO 
E APROVAÇÃO DA ATA DA PLENÁRIA  DE DEZEMBRO/2012,pergunta ao plenário se há 
necessidade da leitura da ATA, considerando que a mesma foi enviada juntamente com a 
convocação. A dispensada leitura, a mesma foi aprovada com as seguintes correções: linha 
41: “onde se lê: quisá, leia-se quiçá; linha 55: onde se lê: naum, leia-se: não; linha 61: onde 
se lê: pedio, leia-se: pedido; linha 63: onde se: esforça, leia-se: esforço; linha 76: onde se lê: 
anteriore, leia-se: anterior; linha 88: onde se lê: 21.01,2012, leia-se 29.01.2013; linha 90: 
onde se lê: março, leia-se: novembro; linha 101: onde se lê: APPS, leia-se: APPC; linha 102: 
onde se lê; fevereiro, leia-se: janeiro; linhas 104/5: onde se lê: transtornos mentais, leia-se: 
portador de sofrimento psicológico. Item 2) INFORMES DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SAÚDE DE SANTOS: o Sr. Roberto informa que recebeu e-mail  informando sobre a 
criação do “HOSPITAL DO HOMEM”, que realiza diversos serviços  como, Andrologia, 
Patologias de Próstata e Urologia, além dos núcleos de alta resultabilidade (check-up) e de 
ensino e pesquisa, mas que tentou contato com o mesmo através do telefone que existe no 
e-mail e não conseguiu sucesso.  Assim que conseguir confirmar a existência do mesmo, 
repassará as informações para os conselheiros. Informa também que na plenária do mês de 
fevereiro será pautada a reformulação das comissões temáticas. Outro informe foi sobre a 
denuncia recebida dos pacientes do NAPS II solicitando  atendimento mais humano e 
também sobre a prescrição de medicamento. Informou-se também  que no dia 25/01/2013 
Sr. Roberto esteve reunido com o Secretário de Saúde, com o presidente Sr.Luiz Antônio e 
os conselheiros Dalve e Idreno, onde discutiram vários problemas como a falta de estrutura 
dos PS’s, leito hospitalar e outros assuntos relacionados à saúde e o conselho; Item 3) 
INFORMORMES DA SMS: o Secretário adjunto Sr. Renato Pastorello primeiramente 
informa à plenária sobre a ausência do Dr. Marcos Calvo, que encontrava-se reunido com o 
Sr. Prefeito e os demais secretários do governo para discutirem um plano de ação para a 
segurança das unidades de saúde e demais unidades do Município, além de locais que 
realizam eventos, em face a fatalidade ocorrida na cidade de Santa Maria-RS. Ele notificou 
sobre a reunião que a SMS teve com o SINDSERV, cuja discussão principal foram os 
funcionários de um modo em geral. A reunião foi bastante satisfatória, já que pelos 
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noticiários, tem-se a impressão de que o único problema existente na saúde é culpa do 
funcionalismo, fato este que o SINDSERV discorda. No geral a reunião foi de extrema 
cordialidade, e certamente isso colaborará muito para a melhora dos serviços. Inclusive, o 
SINDSERV, juntamente com a SMS, realizarão vistorias em várias unidades e convida o 
CMSS para que os acompanhe, o que foi aceito de imediato pelo Sr. Luiz Antônio que 
solicitou apenas que  os dias das mesmas seja informado. Relatou também sobre os 
problemas enfrentados pela falta de leitos hospitalar, e que já está em andamento uma 
grande reformulação do sistema de regulação,  juntamente com a Santa Casa e 
Beneficiência Portuguesa. O conselheiro Dalve pergunta se a parceria entre a SMS e 
Beneficiência já encontra-se em funcionamento, fato este  confirmado pelo Sr. Renato. Em 
seguida o Sr. Luiz pede a palavra, e solicita aos Srs conselheiros a autorização para que se 
coloque em pauta a discussão, deliberação e aprovação do ad-referendum aprovado pelo 
CMSS referente ao “ADITAMENTO 168/2012 ENTRE A PMS X IRMANDADE SANTA 
CASA DE MISERICÓRDIA DE SANTOS (PROC. 111809/2011-83). Após a concordância de 
todos os conselheiros, o Sr.Luiz abre para a discussão, e após diversos questionamentos é 
colocado em votação e aprovado por unanimidade; Item 4) INFORMES DA 12ª  CONFMSS, 
O Sr. Roberto fala sobre as reuniões periódicas desta comissão e que os conselheiros que 
quiserem participar serão informados das mesmas, solicitando todo o empenho e 
comprometimentos dos Srs. Conselheiros quando da realização das pré-conferências, que 
serão realizadas nos meses de abril e maio. Informa aguardar apenas a confirmação por 
parte da UNIP, que cederá o espaço físico. Mais um informe, que a 12ª CONFMSS se 
realizará conjuntamente com a 3ª Conferência da Saúde do Trabalhador, e que o 
coordenador, Sr. Idreno de Almeida, faz parte da Comissão Organizadora. Finaliza 
informando que dia 06.02.2013 esta comissão estará reunida novamente na sede do CMSS 
às 10:00 horas  ; Item 5) APRESENTAÇÃO DO PROJETO DA UNIFESTE/SAUDE DO 
TRABALHADOR, O Sr. Luiz Antônio convida a Prof. Dra. Fátima Ferreira Queiroz, 
coordenadora do projeto, para que o apresente. Após uma longa explanação sobre o 
assunto, que basicamente refere-se à aprendizagem do aluno para a vivência com o 
tratamento na  saúde publica, se dispõe a responder os questionamentos que os 
conselheiros tiverem. O Sr. José Simões diz ter duvida sobre a possibilidade dos alunos que 
se agregarem ao serviço, levarem junto consigo a parte de humanização, e  a professora 
responde que esta é uma preocupação da UNIFESP e que isso não ocorrerá, pois os 
mesmos estão preparados para esse desafio. O Dr.Edílson pergunta qual será o custo 
desse programa, e a professora responde que não haverá nenhum ônus para o município, 
que os benefícios para os alunos virão em forma de bolsas universitárias. Após respondidas 
mais alguma duvidas, informa também que existe mais um projeto em andamento, 
denominado PET-SAÚDE.O Sr. Luiz agradece a professora Fátima e pergunta à plenária se 
estão todos esclarecidos. Após confirmação dos mesmos, coloca em votação a aprovação 
do projeto, que é unanime;   item 6) APRESENTAÇÃO DO PROJETO DA APPC: O Sr. Luiz 
chama a coordenado pedagógica da APPC, sra. Pilar, que justifica a ausência da presidente 
da entidade, Sra. Rose, pois a mesma encontra-se adoentada. Explica também não tratar-
se de um projeto, mas sim de uma apresentação de todos os trabalhos feitos pela entidade, 
por acreditar ser importante que o conselho conheça tudo o que é realizado pelas entidades, 
uma vez que são os conselheiros que aprovam as subvenções.Informa que em conversa 
com o Sr. Roberto, demonstrou interesse em realizar sua apresentação em vídeo.O Sr. 
Roberto se propõe à pautar essa apresentação para a plenária do mês de fevereiro, e que 
tentará junto à secretaria, todos os equipamentos necessário para essa apresentação. 
Pergunta se a plenária tem algo à opor, e após a concordância de todos fica a mesma 
transferida para o mês de fevereiro;   7) ASSUNTOS GERAIS, REFERENTE AO 
MUNICÍPIO DE SANTOS, O Sr. Luiz abre a inscrição para os participantes, mas antes 
solicita aos presentes um minuto de silêncio em homenagem às vítimas da fatalidade 
ocorrida na cidade de Santa Maria-RS. Então  iniciam-se os assuntos gerais pelo sr. Carlos 
Solano, que diz ter dúvidas sobre o “Relatório de Trabalho/Atendimento” apresentado pela 
SENAT junto ao COMAD, pois acha que o CMSS teve grande participação em tudo que foi 
realizado, e parece que apenas a Secretaria foi a idealizadora de tudo. O Sr.  Wlamir 
informa ao Sr. Carlos que o CMSS é citado várias vezes no relatório, inclusive que nada é 
feito sem a aprovação do mesmo, conforme exige a Resolução Federal do CNS. Sr. Carlos 
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informa saber que a SMS fará um Seminário da Saúde Mental que acha de extrema 
importância, mas solicita que a SMS faça uma grande divulgação do mesmo. Além disso 
pede explicação da SMS sobre o medicamento prescrito para seu filho, pois o mesmo tem 
duração de 30 dias e só pode pegar de 45 em 45 dias, sendo que existe um hiato de 
durabilidade.O Sr. Renato Pastorello informa que realmente existe um protocolo para a 
entrega desse medicamento, e que tentará resolver o problema o mais rápido possível. 
Carlos questiona também sobre a farmacêutica do SENAT, informando sobre um aviso na 
própria unidade informando que os medicamentos só serão entregues na sexta feira.O Sr. 
Wlamir responde que a farmacêutica está de férias e não conseguiu uma substituta  junto à 
SMS, mas que caso exista urgência na entrega do medicamento, o que ocorre na maioria 
das vezes com os novos pacientes, os funcionários podem entregar o medicamento. O Sr, 
Roberto pede a palavra e informa que essas soluções criativas dos chefes das unidades 
mais prejudicam do que ajudam o serviço, pois é obrigação que se tenha um farmacêutico 
para a entrega e apóia a fala do Sr, Carlos dizendo ainda que não se deve ter solução de 
momento, mas sim uma solução permanente dentro do que se exige nas leis. O Sr Renato 
concorda com o que foi dito e diz que a nova gestão da SMS já está ciente do problema e 
que acredita ser resolvido em breve. A Sra Márcia volta a falar da falta do atendimento de 
medicina antroposófica no município e que espera uma resposta do Ministério Publico sobre 
sua denuncia para que tomem as devidas providências. A conselheira Paulinha traz um 
informe ao CMSS dizendo que a Sociedade de Melhoramentos do Morro da Nova Cintra, 
teve dois projetos aprovados no Conselho de Assistência Social e que a representação da 
entidade já está a nível estadual. O conselheiro José Simões solicita providências da SMS 
para que seja sanado o problema de “Poli vitamínico” no SECRAIS, pois essa falta já 
perdura há mais de cinco meses. O Sr. Renato justifica a falta por problemas burocráticos 
mas que em breve será solucionado.  O Sr Rivaldo pede a palavra e diz que há necessidade 
de uma discussão referente ao atendimento de medicina alternativa que hoje é autorizada 
pelo Ministério da Saúde, o Sr. Roberto concorda e informa que o CMSS agendará essa 
discussão em plenária,  e o Sr. Rivaldo volta a informar que é de extremo interesse essa 
discussão e faz um apelo à SMS sobre um paciente com dificuldades de deambulação para 
retirar sua medicação e que de alguma forma isso deve ser solucionado. O Sr. Renato 
informa ter anotado e se propõe a ajudar na solução do problema. A Sra. Laura pede a 
palavra e diz ser usuária do SERFIS (serviço de fisioterapia do Município) onde tem um bom 
atendimento, mas solicita que a SMS reveja e capacite os funcionários para o primeiro 
atendimento no balcão de recepção com mais humanização, e o Sr. Renato informa ter 
anotado sua reclamação para providências. As 21:25 horas, o presidente do Conselho Sr. 
Luiz, dá por encerrada a reunião, e eu José Luís Negrinho lavro a presente ata.
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